



正义从不缺席 潜逃23年,犯罪嫌疑人终落网

黄岩警方再次破获一起命案积案

■本报记者 李小亿 许姝姿



犯罪嫌疑人金某顺被押解回黄岩公安分局。

近日,黄岩警方千里奔袭,于宁夏省银川市成功抓获黄岩区“1994.4.18”命案逃犯金某顺,这个因涉嫌故意杀害致人死亡而潜逃23年的犯罪嫌疑人终于落网,至此,这起命案积案彻底告破。11月15日17时许,金某顺被押解回黄岩公安分局。

据黄岩警方通报,此案件发生在1994年4月18日下午,金某顺之弟金某德在当时的澄江镇一个老人协会参加赌博,因赌资问题与受害人周某起了争执,进而发生扭打。后金某德认为自己吃亏,追至周某家继续争吵。金某顺闻讯赶来,同金某德一起持木棍殴打周某,致其倒地不省,后周某被送医治疗,抢救无效宣告死亡。在得知周某死讯后,自知铸下大错的金某德、金某顺两兄弟立即潜逃,开始负案在逃的流亡生活。

缜密侦查 一人落网

多年来,黄岩警方一直坚持追查此案,利用一切资源进行缜密侦查。2007年1月19日,犯罪嫌疑人金某德于黑龙江省哈尔滨市率先落网,但其兄金某顺仍然不知所踪。当年两人潜逃至福建深山,原打算隐居山林了却余生,然而金某德受不了山上艰苦的生活条件,独自下山一路逃窜至黑龙江省哈尔滨市定居,与其兄失去了联系,从金某德口中已无法清楚了解金某顺的下落,黄岩警方也曾派人到金某德交代的地点搜寻,然而无功而返。

两人罪案,一人落网,碍于侦查手段与技术的限制,“1994.4.18”命案的侦破进度到此又陷入了瓶颈,但是黄岩警方仍然没有放弃对金某顺的追踪。

剥丝抽茧 案情渐明

今年,台州市公安机关全面掀起命案积案攻坚高潮,在台州市公安局

刑侦支队的支持与领导下,黄岩警方成立了命案积案侦破专案组,对此案重梳线索,重启侦查。8月份,经市局刑侦支队综合研判分析,黄岩“1994.4.18”伤害致死案的在逃犯金某顺极可能利用虚假信息隐匿了身份,躲藏在某地。

在市、区两级警方联合攻坚下,案件终于出现重大转机,专案组发现一条重要线索:一名叫“刘贵力”的宁夏自治区银川籍男子,与金某顺十分相似,专案组迅速开展调查摸底。经初步核查,该“刘贵力”户籍明确,无前科表现良好,乍一看像是个老实巴交的普通农民。

本着坚决不放过一个可疑目标

的理念,专案组继续对该“刘”进行深挖和分析,发现“刘贵力”与台州地区有过联系,结合其他情报信息分析,专案组大胆推测,这个叫“刘贵力”的男子极有可能就是在逃嫌犯金某顺。

千里追凶 缉拿归案

今年11月9日,专案组成员在攻破另一件命案积案后,不辞辛劳,连夜驱车赶往2000多公里外的银川,在当地警方的大力配合下,成功将金某顺缉拿归案。

“我们当时通过大数据进行信息比对分析,结合手头既有线索,断定这个人就是我们要抓的嫌犯金某顺。在当地群众的帮助下我们摸清了

他的基本生活情况,之后进行了蹲守抓捕。”在现场实施抓捕的区公安分局刑侦大队队长黄建说。

11月13日下午3时,正在出行的“刘贵力”被抓获。据办案民警介绍,起初“刘贵力”在遭受抓捕时还有些惊慌失措,当听到家乡警方熟悉的乡音后,他很快便低头伏法,承认自己就是“1994.4.18”命案的在逃嫌犯。

至此,这起23年前的命案划上了圆满的句号。

记者手记:此案的成功侦破,充分展现了警方坚持正义、誓死追凶的精神。历经23年,即使人事更迭、岁月蹉跎都不能停下黄岩公安捍卫公正、捍卫法律的脚步。

黄岩智能模具特色小镇 控制性详细规划获批



本报讯(记者 杨梦颖 通讯员 章利)近日,黄岩智能模具特色小镇控制性详细规划获得市政府批复。据了解,黄岩智能模具小镇于2015年纳入浙江省第一批37个特色小镇创建名单,一直以来是黄岩模具产业转型升级的工作重点。

黄岩智能模具小镇位于新前街道,东临黄岩经济开发区西区,北侧为翠屏山,西侧为划岩山风景区及百丈高地旅游综合体。小镇规划从特色小镇出发,挖掘规划区的基地特征及价值,综合考虑模具产业发展要求,挖掘模具文化的

综合价值,激活产业功能,强调文旅功能融合,凸显生态价值,打造活力、多元、绿色、和谐的特色小镇。规划结构为“一环串五心、三带联多片、七轴嵌绿园”。“一环串五心”即以新江浦水环为基础,串联滨水小镇客厅、协同创新中心、文化服务中心、滨水商业区、星级酒店五个公共服务节点。“三带联多片”即沿新江路、锦川路、模创路三条道路形成的三条功能带,串联区内各个功能片区。“七轴嵌绿园”即沿水系形成的七条生态廊道,使小镇与周边山体、水库及永宁江形成生态联通,镶嵌于充满绿意的模具小镇内。

模具小镇的建设,将凸显黄岩模具产业“工业之母”的特点,充分发挥智能模具特色小镇的产业引领示范作用,带动黄岩模具产业的整体转型发展,打造黄岩模具历史发展和未来发展方向的窗口,为浙江省智能制造产业的发展发挥重要作用。

九峰书院重建工程完工

预计年底免费对外开放

本报讯(通讯员 金美琪)日前,九峰书院重建工程景观绿化项目建设圆满完成,并顺利通过竣工验收,现已全面重建完成的九峰书院预计年底免费对外开放。

九峰书院重建工程占地面积约4000平方米,建筑面积1663平方米,工程造价1000多万元,于2016年8月10日正式启动建设。九峰书院建设内容包括黄岩九峰书院仿古建筑及电气、给排水安装等。作为传统古建筑重建项目,九峰书院重建工程主体为砼框架结构,需要通过混凝土与木结构相结合的建筑结构,体现原本木结构建筑风格和黄岩传统民居特色;同

时,该工程包括庭院、绿化景观布置、庭院市政等综合项目,建筑外观及内部装饰需与九峰公园现有建筑及景观相协调。

据了解,九峰书院是同治八年(1869年)知县孙燾将九峰寺僧舍改建而成。光绪年间扩建为县学,为区域最高学府。晚清方志、经史、教育家王棻先生曾任书院山长(相当于校长),并曾培育了榜眼喻长霖等一批文化名流。九峰书院的重建,不仅为九峰公园的风景添上浓墨重彩的一笔,而且对于深入挖掘九峰历史文化,丰富区域人文资源,弘扬黄岩人文精神有着深远的意义。

欠缴水费可能 上征信黑名单

本报讯(通讯员 陈曦林 盛)“对于欠缴、拖延缴费的用户将被‘追贵’,不良缴费记录会影响他们的社会经济活动等各方面。”黄岩自来水公司工作人员说。近日,黄岩自来水公司上报了首批自来水用户缴费失信“黑名单”。

11月初,黄岩自来水公司与中国人民银行黄岩支行签署了信用信息合作协议,将自来水缴费缴纳情况纳入征信系统。根据国家社会信用体系建设有关规定,纳入征信系统的失信行为将会对失信人的职业资格评定、财政资金的享受、政府采购、招投标及公共资源交易活动、入党、入伍、金融活动等产生不同程

度的影响。

“将水费欠费行为纳入征信系统,主要目的是为促进客户诚信经营,进一步优化社会信用环境。”黄岩自来水公司工作人员说,“对于欠费用户,黄岩自来水公司首先仍将通过催缴流程催缴,如果用户无正当理由欠费三期以上,将依据供水合同有关规定,视具体情况采取中止供水措施,一旦停水催缴依旧无效,就可能被纳入征信系统。”该工作人员提醒,自来水用户要及时缴费,以免影响征信;特别是房屋出租户一定要督促房客及时缴纳水费,以免影响房东的信用记录;此外在进行房屋产权过户行为时,也要及时办理用水过户手续。

停电通知

因10kV潮济166线库区一级支线135号至岭脚二级支线2号杆架空线改电缆敷,联丰村3#公变台区移位,11月21日7:30—18:00,10kV潮济166线库区一级支线56号杆胡村岭开关后段线路停电。

停电范围:浙江省台州市黄岩区北洋镇岭下行行政村、联丰行政村、杨恩行政村、瑞岩行政村、柏家行政村、麻车头行政村、横料行政村、五尖山行政村、渔岙行政村、台州市黄岩中元婴童用品有限公司、台州市黄岩泓亨机械配件有限公司、黄岩潮丰塑料厂、台州市黄岩利丰眼镜厂、中国铁塔股份有限公司台州市分公司、台州市黄岩王野农业科技有限公司、台州市黄岩区长潭休闲养老中心(筹)、黄岩五尖山一级水电站、黄岩五尖山二级水电站、顺吉集团有限公司S325(82省道)延伸线黄岩北洋至宁溪段工程第一标段项目经理部。

遇雨顺延至次日。请上述区域的用户提前做好倒电源或停电准备,上述停电检修工作有可能提前结束,请随时做好来电准备。

因10kV白石H203线27号杆至41号杆立杆,2017年11月23日6:00—18:00,10kV白石H203线22号杆上沈洋H1036开关以下段线路停电。

停电范围:浙江省台州市黄岩区屿头乡大木坑行政村、田料行政村、垟坑行政村、里否行政村、栅头行政村、布袋行政村、周家寮行政村、白石行政村、下庵行政村、昌孔头行政村等一带。

遇雨顺延至次日。请上述区域的用户提前做好倒电源或停电准备,上述停电检修工作有可能提前结束,请随时做好来电准备。

黄岩供电公司
2017年11月14日

东路村经济合作社商贸办公楼工程预计本月底开始施工

西城之窗

本报讯(记者 缪安娜 通讯员 张月微)“东路村经济合作社商贸办公楼工程项目正在施工审批中,预计11月底开始开工。”11月14日,西城街道东路村村委会主任汪福禄说。

我区建设领域农民工工资管理办法正式出台

本报讯(记者 李小亿 通讯员 王倩雯)日前,记者从区住建局获悉,区政府已经正式下发《关于印发黄岩区建设领域农民工工资管理办法(试行)的通知》,我区首部专业解决建设领域农民工工资的《办法》正式出台。

该《办法》要求建设施工企业严格规范劳动用工管理,依法与民工签订劳动合同,建立施工现场所有施工人员花名册、考勤记录、工资支付等管理

东路村经济合作社商贸办公楼工程位于区中心幼儿园西面、迎春小区北面,建筑面积共16000平方米,涉及地下车库4000平方米,共投资3720万元。该工程共建设六层,一层至二层设为菜市场,三层以上出租,涉及办公、商场等方面。“东路村经济合作社商贸办公楼工程是集购

物、娱乐、菜场为一体的综合体,建成后,将会增加村里的经济收入。”汪福禄告诉记者,该区块涉及菜市场、区青年人才孵化园以及超市的拆迁。原先该区块菜市场是由简易钢结构搭建的临时摊位,因多年运营,摊位破旧、棚架生锈老化等缺陷日益突出,再加上脏乱差的现象,东

路村村干部组织人员在今年7月对其进行拆除。

“以前菜市场环境不太好,出门购物也不方便,这个工程实施后,周边的环境会变好,我们的生活会更加便利。”家住迎春小区的董女士笑着说。据悉,该工程预计在明年10月份完成。

台账,并与有关部门及时共享。同时,全面实行农民工实名制管理制度,逐步实现电子信息化实名制管理。

关于农民工最为关心的工资问题,《办法》也明确提出,我区建设领域将推行人工费用与其他工程款分账管理制度。由区政府在银行设立黄岩区农民工工资支付总账户,专用于各施工企业开设农民工支付子账户,确保专款专用,优先保障支付农民工

工资发放。而设立农民工工资专用账户也将作为建设单位与施工总承包企业签订施工合同的必备条款,如建设单位未按照施工总承包提供的工程价款中的人工费金额划入农民工工资专户,区住建局将拒绝对其工程进行组织验收。

对于违反该《办法》规定的施工企业,区住建局将视情节轻重对其进行记入不良行为、限制承接业务资格,列入

黑名单等惩罚措施。同时,这些施工企业还会被区人社局认定为劳动保障失信企业并公示社会,在承接业务、评优评先等方面受到限制。

接下来,区住建局等有关部门将严格落实管理办法中的各项举措,加强对建设领域农民工工资支付行为的监管,优化市场环境,强化监管力度,切实保障我区建设工程农民工的合法权益。

我区相继启动制定两项“浙江制造”团体标准

质监视窗

本报讯(通讯员 林颖)近日,由浙江省质量评定协会牵头组织的《仪表盘与安全气囊一体式注塑模具》和《电动摩托车和电动轻便摩托车用无刷直流电机》“浙江制造”团体

标准制订启动会暨第一次工作讨论会,先后在台州市黄岩星泰塑料模具有限公司和台州市金宇机电有限公司召开,检测部门专家、行业协会负责人、区质监局相关负责人和相关公司代表参加了会议。

会议组建了标准工作组,确定了工作组人员名单,并明确各成员职

责,制定标准研制计划。会上,台州市黄岩星泰塑料模具有限公司和台州市金宇机电有限公司分别作为第一起草单位介绍标准草案及先进性,工作组各成员及专家针对标准草案进行深入研讨,提出下一步修改完善的意见和建议,对标准主要内容及框架初步达成共识,标准编制小组将深入

研究,尽快完成标准征求意见稿并提交审查。

据了解,两家企业分别是我区第四、五家参与起草“浙江制造”团体标准的企业。该标准的制订发布,将助力企业抢占产业竞争制高点,助推行业产品的品质提升和产业进步,进一步打响“黄岩制造”品牌。

一场雨一场寒,未来几天黄岩持续阴雨模式

本报讯(记者 叶骋 实习生 朱莞)昨日,记者从区气象局了解到,进入11月,我区持续的阴雨天气预示着低温天气的脚步越来越近,本周我区将迎来一波冷空气。

今明两天,受西南气流影响,我区以阴雨为主,周五至周六受冷空气主体影响,将有一次明显的降温降水过程,周日天气好转,将有一股较强冷空气南下,城区最低气温跌破个位

数,达到8℃左右。气象部门提醒,市民适宜穿着早晚秋装,比如套装、夹克衫、风衣等。空气质量令人满意,基本无空气污染。

据悉,因前期我区降水较往年明

显偏少,水库需水量不足,为缓解旱情,降低森林火险气象等级,增加水库蓄水,区人工影响天气办公室本周内将根据天气条件,适时开展烟炉增雨作业。